
  

                                                

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Σταϊκούρα  

Θέμα: Επιτακτική η ανάγκη εφαρμογής της ενιαίας κάρτας για την ελεύθερη διέλευση των 
ατόμων με αναπηρία από τους σταθμούς διοδίων όλων των αυτοκινητοδρόμων της 
χώρας. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με τον ν. 4782/2021 καθιερώθηκε ενιαίο e-pass σε όλους τους οδικούς άξονες, για την ελεύθερη 

διέλευση των οχημάτων των ατόμων με αναπηρία από τους σταθμούς διοδίων όλων των 

αυτοκινητοδρόμων της χώρας με ενιαίο τρόπο. Με το άρθρο 17 του ν.4903/2022, εξειδικεύτηκε η 

εν λόγω ρύθμιση, ώστε το όχημα να έχει απαλλαγή ακόμη και αν ο δικαιούχος δεν επιβαίνει σε 

αυτό. Από τον Μάρτιο του 2022, όπως μας ενημερώνει η Ε.Σ.Α.μεΑ με το δελτίο τύπου που 

δημοσίευσε στις 3-7-2024, έγιναν αρκετές συζητήσεις στο Υπουργείο με εκπροσώπους της 

σχετικά με τη διαδικασία έκδοσης της κάρτας για την ελεύθερη διέλευση των ατόμων με αναπηρία 

και συζητήθηκε το περιεχόμενο της Υπουργικής Απόφασης, αλλά δεν κατέστη δυνατό να 

ολοκληρωθεί η διαδικασία της έκδοσης της μέχρι σήμερα.  

Βρισκόμαστε στα μέσα του 2024 και παρατηρούμε μία αδιανόητη καθυστέρηση, καθώς δεν έχει 

εκδοθεί ακόμα η Υπουργική Απόφαση ώστε να αποκτήσουν τα άτομα με αναπηρία το δικό τους e-

pass και να σταματήσει η ταλαιπωρία την οποία υφίστανται στον τομέα των μεταφορών. Μάλιστα 

από το 2023 η κυβέρνηση με κοινές δηλώσεις Υπουργών και Υφυπουργών και συγκεκριμένα των 

Υπουργείων Υποδομών και Μεταφορών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, μιλούσε για την κατάρτιση 

ενός νομοθετικού πλαισίου για την έκδοση ηλεκτρονικής κάρτας διοδίων για τα άτομα με 

αναπηρία, με στόχο την απλούστευση της διαδικασίας διέλευσης τους από τους σταθμούς 

διοδίων.  

Η αδυναμία πρόσβασης σε κοινόχρηστους χώρους, δημόσια κτίρια και μέσα μεταφοράς, οι 

διακρίσεις στο εργασιακό περιβάλλον, ο περιορισμός των δικαιούχων προνοιακών 

επιδομάτων και αναπηρικών συντάξεων και η αδυναμία ένταξης των παιδιών στη σχολική 

εκπαίδευση είναι μερικά μόνο από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ΑμεΑ στην Ελλάδα. 

Μέσα σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί και η παρακώλυση της ελεύθερης διέλευσης των 

ατόμων με αναπηρία στους σταθμούς των διοδίων όλων των αυτοκινητοδρόμων της χώρας ενώ η 

κυβέρνηση το έχει εισηγηθεί εδώ και δυόμισι χρόνια.  
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Η από 3-7-2024 επιστολή της Ε.Σ.Α.μεΑ φρόντισε να υπενθυμίσει σε όλους την παραπάνω 

αβλεψία αλλά και υποχρέωση της κυβέρνησης ζητώντας την άμεση επίλυση του ζητήματος, το 

οποίο ταλαιπωρεί χιλιάδες ευάλωτους συνανθρώπους μας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Πότε θα προβείτε στην έκδοση της Υπουργικής Απόφασης, ώστε τα άτομα με αναπηρία να 

μπορέσουν να εκδώσουν την ενιαία κάρτα για την ελεύθερη διέλευση από τους σταθμούς των 

διοδίων όλων των αυτοκινητοδρόμων της χώρας;  

 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2024 
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